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Note 
Le Global Social Compliance Programme lance un nouvel outil pour accroitre la « performance sociale » de la chaîne d'approvisionnement.
Le Global Social Compliance Programme (GSCP) est une initiative collective d’entreprises françaises qui s’est exportée à l’international par la suite -fait rare dans le champ des référentiels privés habituellement initiés par des acteurs Anglos-saxons-. Avec le soutien de la FIDH (Fédération Internationale pour les Droits de l’Homme) qui est membre du Conseil consultatif, le GSCP propose une méthodologie afin d'améliorer de façon continue les conditions de travail et le respect de l’environnement tout au long des chaînes d'approvisionnement par le biais d’un dispositif de mise en commun des compétences d'audit social et le développement de référentiels.
L’outil SPSM a été développé dès la fin 2009. Une consultation publique sur le site internet du GSCP s’est déroulée d’Août à fin Septembre 2010 et a suscité plus de 400 commentaires, examinés et analysés par un groupe de travail qui s’en est inspiré pour enrichir l'outil. Parmi les membres du groupe de travail, on trouve notamment TESCO, HP, Auchan, Carrefour, Wal-Mart, IKEA, Delhaize Group ou encore Best Buy. 
Capitalisant sur les autres référentiels du GSCP, ce nouvel outil offre donc un cadre cohérent pour les acheteurs afin de développer et/ou évaluer leur propre stratégie d’achat en s’assurant qu’ils contribuent efficacement à une chaîne d'approvisionnement « durable ». Il inclut la mise en place de politiques et de procédures dans les activités pour aider à prévenir, détecter et remédier aux violations des normes du travail au sein de la chaîne d'approvisionnement tout en identifiant les meilleures pratiques afin d’inciter l’amélioration continue des standards des fournisseurs. 
Il s’aligne sur les normes internationales pertinentes telles que la Déclaration de l'OIT relative aux principes et droits fondamentaux au travail, la Déclaration de principes tripartite sur les entreprises multinationales et la politique sociale de l’OIT, les Principes directeurs de l'OCDE pour les entreprises multinationales et les Principes directeurs relatifs aux entreprises et droits de l'homme de l'ONU. Enfin, il a été créé pour être utilisé dans différents secteurs et par des organisations avec des structures d'approvisionnement diverses (entreprises verticalement intégrées ou avec des chaînes d'approvisionnement externalisées).
Le contenu de l'outil:
1. Organisation interne: concerne les principales exigences à remplir et les aspects clés à prendre en considération pour une organisation d'achat améliorant la performance sociale tout au long de sa chaîne d'approvisionnement. Les sujets traités couvrent entre autres les engagements des dirigeants, le rôle et la responsabilité des salariés, la formation et la mise à disposition d’outils, l'implication des parties prenantes, le suivi et le reporting.
2. Travail avec les fournisseurs: cette section permet à un département « achat » de s’assurer d’une collaboration efficace avec ses fournisseurs en formalisant les exigences et axes de progrès, notamment en termes de dialogue, de suivi et de gestion de l’information, et de renforcement des démarches de responsabilisation.
La structure de l'outil permet de faire la distinction entre les exigences fondamentales, à savoir les exigences nécessaires qu’un département achat doit intégrer dans son système de gestion et les exigences de pointe qui offriront une orientation pour les entreprises qui souhaitent aller au-delà des aspects fondamentaux. Enfin, chaque section propose également des guides d'application et se termine par une auto-évaluation, assurant ainsi que l'outil puisse être utilisé comme un manuel opérationnel pour la mise en place ou l’amélioration des systèmes de gestion des performances sociales.
