









Contribution au rapport
du Conseil national de productivité




Le Conseil de l’Union européenne a adopté en septembre 2016 une recommandation sur la création de conseils nationaux de productivité dans chacun des États membres de la zone euro. 

[bookmark: _GoBack]En France, le Conseil national de productivité (CNP) a été institué le 23 juin 2018 et siège au sein de France Stratégie. Il est présidé par Philippe Martin, président délégué du CAE, et est composé de onze experts indépendants. 

Ce premier rapport du Conseil national de productivité, disponible à cette adresse https://www.strategie.gouv.fr/publications/productivite-competitivite-france-zone-euro définit l’état de la connaissance sur la productivité et sur la compétitivité du pays dans le contexte européen. Avec cette version préliminaire du rapport, s’ouvre une phase d’un mois de consultations.  

Toutes les parties prenantes au débat public sont invitées à s’exprimer, à confronter leurs constats au diagnostic élaboré par les membres du CNP, à présenter leurs analyses et à formuler des propositions.

Qui peut contribuer ? 
Partenaires sociaux, économistes, membres de la communauté scientifique, experts des think tanks, responsables associatifs, représentants de la société civile, militants, citoyens : chacun peut enrichir le rapport ! 

Comment contribuer ? 
· Vous avez jusqu’au 16 mai  2019 pour déposer une contribution.
· Présentez un texte de 20 000 signes au maximum.
· Indiquez l’ensemble de ses auteurs, leurs titres et leurs coordonnées.
· Précisez si votre contribution engage une organisation.
· Envoyez votre contribution à cnp@strategie.gouv.fr au format .doc ou .pdf avant le 16 mai 2019.

Si votre contribution répond à ces critères, elle pourra être publiée sur le site de France Stratégie.
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